

# Мана Занге

## Наши Известия

ОРГАН КАЛМЫЦКОЙ ОБЩЕСТВЕННОСТИ ЗА РУБЕЖОМ

Год издания 2-ой

25 марта 1947 г.

№ 3 (20)

### БЕСЕДА С ЧИТАТЕЛЯМИ

Наш журнал вступил в жизнь, вступил твердо и с уверенностью в необходимость и определенность своего существования. Журнальное дело—дело сложное и ответственное. Кроме приобретения кадра опытных и взаимно друг к другу питающих доверие сотрудников, необходимо преодолеть ряд больших организационных и финансовых затруднений. В наших условиях эти стороны дела являются чуть ли не главными препятствиями правильной постановки и развития всякого печатного дела.

В редакцию журнала уже начали поступать отзывы о его недочетах и достоинствах. Среди отзывов имеются похвальные и правдивые указания, но также есть замечания поспешные и необъективные. В общем же многое верно, и мы всего этого ожидали, ибо еще Белинский писал: „Журнал есть руководитель общества, критика должна составлять душу, жизнь журнала, должна быть постоянным его отделением.“ И, конечно, мы не против критики. Мы относимся к ней с полным уважением.

Однако настоящая критика обязательно должна удовлетворять двум условиям: во-первых,—по содержанию быть объективной, и, во-вторых,—по форме быть приличной. Назначение критики—отметить как хорошую, так и плохую стороны обсуждаемого вопроса. Хорошее—похвалить и подбодрить, плохое разумно осудить, дабы в будущем предотвратить от нежелательных и, быть может, вредных последствий. Речь идет о воспитании чувства ответственности и о приобретении возможно большей общественной пользы. Такую критику мы приветствуем.

Мы очень далеки от мысли считать наш журнал каким-то совершенством искусства, а теперешних сотрудников людьми с исключительными дарованиями. Также далеки от того, чтобы при неполной удаче первых двух его номеров впасть в уныние и продолжать почивать в состоя-

нии ничегонеделанья. На ошибках следует учиться. Не ошибается тот, кто ничего не делает. Вполне сознаем, что наши силы скромны, возможности ограничены, и что в начальной стадии нашего журнала имеются некоторые недочеты. Сознаём также, что без сочувствия и широкой общественной поддержки наше благое начинание может в зародыше зачахнуть.

Журнал наш не является частным делом группы отдельных лиц, а достоянием общим. Скажем больше,—он является органом нашей патриотической и национальной мысли в широком значении этих слов. Его успехи должны нас всех радовать, а неудачи—огорчать.

Журнал наш служит нам единственным связующим и объединяющим началом, а потому долг каждого калмыка поддержать его морально и материально.

Итак, друзья читатели, мы убеждены, что вы, как и мы, одинаково заинтересованы в том, чтобы содержание нашего журнала стало интересным и занимательным. Всех наших друзей и добронамеренных критиков просим придти нам на помощь присылкой своих собственных произведений—будь то оригинальные или переводные,—а также и впредь откровенными сообщениями своих советов и указаний, которые мы примем с благодарностью. Редакция заинтересована в получении, в первую очередь, статей на литературные, экономическо-научные, исторические и популярно-философские темы. Единственным мерилom при подборе материала служит нам их качество. Тем, что вы журнал покупаете и читаете, вы оказываете нам помощь и доверие, но этим ваши возможности отнюдь не исчерпываются. Нам бы очень хотелось, чтобы общими усилиями и редакцией, и читателей наш журнал продолжал существовать, и развиваться и пользоваться должной популярностью.

Эрдне Николаев